
15.Çift Fil Fedası 
 
 
 
Yunan Hediyesinden sonra g7 (veya g2)’de 
ikinci bir fil sunulduğunda Çift Fil Fedası 
meydana gelir. Bauer’e karşı oynadığı oyunuyla 
Lasker tarafından meşhur edilmiştir. O günden 
beri çoğu oyuncu bu fedayı taklit etmenin 
hayalini kurmuştur. Bununla birlikte, bir çoğu 
hayal kırıklığına uğramıştır, çünkü orijinal oyun 
doğrudan mata götürmemiştir. Bunun yerine, 
başarısı Lasker’in veziriyle çatal attığı 
korunmasız alet çiftine bağlıydı. 
 

Lasker, Emanuel – 
Bauer, Johann Hermann [A03] 

Amsterdam, 1889 
 
1.f4 d5 2.e3 Af6 3.b3 e6 4.Fb2 Fe7 5.Fd3 b6 
6.Af3 Fb7 7.Ac3 Abd7 8.0–0 0–0 9.Ae2 c5 
10.Ag3 Vc7 11.Ae5 Axe5 12.Fxe5 Vc6 13.Ve2 
a6 14.Ah5 Axh5 (D)  
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15.Fxh7+ Şxh7 16.Vxh5+ Şg8 17.Fxg7 
Şxg7  

Fedayı kabul etmemek bir işe yaramaz, 
çünkü 17…f6 hamlesi 18.Fh6 ile karşılanır ve 
mat tehdidine karşı iyi bir savunma yoktur. 

18.Vg4+ Şh7 19.Kf3 e5  
Siyahlar mat etmek için bir savunma yolu 

bulur. Bir vezir ve iki piyona karşılık bir kale ve 
iki fil ile Siyahlar çok iyi durumdadır.  

20.Kh3+ Vh6 21.Kxh6+ Şxh6 22.Vd7! 
…fakat Beyazların iki filden birisini 

kazandıkları vezir hamlesi vardır. Bu hamle 
olmaksızın, kombinezon başarıya ulaşamazdı. 

 
 
 
 
 
 
22…Ff6 23.Vxb7 Şg7 24.Kf1 Kab8 25.Vd7 
Kfd8 26.Vg4+ Şf8 27.fxe5 Fg7 28.e6 Kb7 
29.Vg6 f6 30.Kxf6+ Fxf6 31.Vxf6+ Şe8 
32.Vh8+ Şe7 33.Vg7+ Şxe6 34.Vxb7 Kd6 
35.Vxa6 d4 36.exd4 cxd4 37.h4 d3 38.Vxd3 
1–0 
 

Başarılı Bir Çift Fil Fedasının 
Şartları 
 
Standart Çift Fil Fedası en iyi; saldırı 
oyuncusunun filleri h7 ve g7’yi tehdit ettiğinde, 
veziri tek hamlede h5’e gelebildiğinde ve 
kalesinin üçüncü yataya oradan da h3’e 
kaymaya hazır olduğunda başarılı olur. 
Beyazlar; savunma oyuncusunun rok yapmış 
şahının önündeki piyon hattının bozulmamış 
olmasını ister. Vezir h5, g4 veya g5’ten veya 
kale h3’ten şah çektiğinde hiçbir şey alamaz 
veya araya giremez. Ayrıca, Beyazlar savunma 
oyuncusunun f8’de şahın kaçışını engelleyen 
kalesinin olmasını da ister. Göreceğimiz gibi, 
savunma oyuncusunun ikinci fedayı kabul 
etmekten başka seçeneğinin olmaması da 
önemlidir.  
 Bir sonraki örnek ideal olanı 
göstermektedir – savunma oyuncusu matı veya 
ağır taş kaybını önleyemez. 
 

Filatov, Leonid (2293) – 
Mayer, Steven F (2222) [D05] 

Philadelphia, 2000 
 
1.d4 d5 2.Af3 Af6 3.e3 e6 4.Fd3 c5 5.b3 Fe7 
6.Fb2 Abd7 7.Abd2 b6 8.0–0 Fb7 9.Ve2 0–0 
10.Ae5 Vc7 11.a3 a6 12.f4 b5 13.Axd7 Axd7 
14.dxc5 Axc5 (D)  

15.Fxh7+ Şxh7 16.Vh5+ Şg8 17.Fxg7 
Şxg7  

Savunma oyuncusunun ikinci fedayı kabul 
etmeyerek avantaj elde etmek gibi bir seçeneği 
olmadığından emin olmamız gerekir. 


